

# 我与太钢共成长

文 | 宋亮

习近平总书记说：“历史是现实的根源，历史是最好的教科书。”在太钢86华诞，我心中有无限感慨，虽然，我没有看到太钢儿时的模样，但是我却见证了它的成长，有幸陪伴着它一路走来，看到了它一点一滴的变化。

2000年，我步入太钢，走向我的工作岗位，那时候的太钢，没有我们现在的鸟语花香，只有满眼的灰尘。随着时间变迁，我们有了5S，我们工作的环境发生了翻天覆地的变化，以前的钢城变成了人们心之向往的地方。

春风拂面的季节，这里莺歌燕舞，鸟语花香；炎热的夏日，这里绿树成荫，地面干净，一尘不染；秋风习习，这里处处看到金色的喜悦；冬日里的白雪皑皑，放眼望去，这里俨然一片银色的世界。

没错，这就是太钢，还是这片土地，如今是旧貌换新颜，以前高大的渣山不见了，取而代之的是现代化的除尘焖渣设备；马路上漫天飞舞的灰尘不见了，宽敞的柏油马路两边鲜花绿树环绕；美观、高雅的光控路灯也成

了一道美丽的风景线；工作人员穿着统一、干净、整洁的工作衣，穿梭在花园般的厂区里，心情无比愉悦。

在高科技的今天，太钢始终站在科技的最前端，笔尖钢、手撕钢等创新产品，引领着更多的产品一步步走向更高的领域。

在我们作业区，职工们的工作状态也是精神饱满，努力做到工作中一丝不苟，严格按照标准化作业，这是我们对企业，对企业的负责，这是我们太钢人代代传承的优良传统。

易卜生说过：“青年时种下什么，老年时就收获什么。”作为太钢人，我的祖辈，父辈们在这片土地上用心种下了希望，现在，这个种子，在这片土地上已开花结果。

如今，我也在这片土地上种下希望的种子，像我父辈，祖辈们一样，用我一生的勤奋去浇灌，我相信，每一个太钢人都会像我一样把希望的种子洒满这片土地，并用我们勤劳的双手浇灌它，让太钢不锈在这片土地上屹立不倒，让太钢不锈的明天更加灿烂、辉煌！



钢城秋意 马立敏 摄

# 城市因文明而美丽

文 | 孙洋

城市文明，并不是看这个地方有多么漂亮、多么发达，而是从每一个市民的行为习惯中看出来的。

从小我们就开始学习：不乱丢垃圾，不随地吐痰，不破坏公物。因为文明就在我们身边。地上有一张废纸，我们只有轻轻地弯下腰，伸手去捡起，扔进垃圾桶，这便是一种文明。有些人总是说：“我是一个文明人。”可是，他们的文明从哪里体现出来呢？在街上行走着，一边吃东西一边说话，东西吃完了把包装袋往地上一扔，这是文明吗？尽管平时自己宣传得多夸张：我从不随地扔垃圾，我经常主动捡起垃圾。但只要被别人发现一次

的不文明习惯，可能就会被贴上“不文明”的标签，一辈子也抹不掉。

文明就在身边。留意身边的每一样事物、每一个人，我们都能发现文明的存在。大到国家大事，外国领导到中国访问，对外国人热情的款待，一句真诚的“欢迎”，一个温暖的拥抱，是一种文明；小至普通市民，过马路行走斑马线，开车时让老人小孩先过，排队不插队，这也是一种文明。

文明就在我们身边。不同年龄的人有不同的文明。小孩子的文明，是看到朋友问好、握握手；青少年的文明，是上课专心听讲、不随便与别人吵架；成年人的文明，是尊老爱幼、帮助他人。

身边的一一点一滴，都是文明的所在，做文明人，做文明事，文明就在身边，城市因文明而美丽。



晨曲 刘艳云 摄

女孩子都爱做梦，我亦喜欢追逐梦想。当1997年太钢技校毕业分配到太钢时，我想我终于实现了自己最初建设钢城的梦想。此生，与那抹蓝色工作服为伴，满心欢喜。

作为特大型钢铁联合企业，我一个微不足道的小员工易被遗忘，刚开始有过失落，有时也曾倍感无助，但每每低头看到自己的工作，我总能重拾满满的动力和十足的自信，因为“太钢”两字对我来说是种责任和自豪，是初心和梦想开始的地方。我们的企业始终同祖国一起成长，同钢铁的发展休戚与共，同百姓的生活息息相关，安全生产是我们的责任和目标，舒适的工作环境是幸福的基石和腾飞的助力，我们是逐梦人，更是筑梦人。多年来，太钢人不断摸索、不断创新，已经形成了纪律过硬、素养高、技术优秀的整齐划一队伍，而所有进步和发展的背后是一个强大的祖国，是一股即使经历了五千年风风雨雨，却始终如初升的太阳一般朝气蓬勃的生命力，是它激励着太钢人开拓创新，与时俱进。我深深敬畏着这股生命的力量，并被企业的李双良精神鞭策鼓舞着。

历史总是在跌宕起伏中曲折前进，伟大的事业也不总是一帆风顺，正义的事业经得起历史和时间的考验：共和国的沧海桑田，共和国的凤凰涅槃，我们的祖国从站起来、富起来到强起来，一步步带领着我们实现中国梦。作为中国人的我们一起追逐着中国梦，作为太钢人的我们共同构筑着太钢梦。

# 我的太钢梦

文 | 高丽峰

“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜！”自杜甫之后，有多少文人志士在动荡时代里如此高呼。而今，中国梦不正是这间广厦，可庇天下寒士，亦护土地上的每一个生灵，风吹不怕，雨打不怕，烈日不怕。和各个行业一样，太钢也是这间广厦上的一块砖，一片瓦，坚守着自己的岗位，纵四季变换，纵星移斗转，依如初心。作为太钢人的我们共同构筑着太钢梦，在中国梦目标的指引下，钢铁事业也在摸索中曲折前进，一笔一画地书写着钢铁事业新的篇章。

时至今日，我们在习近平总书记“先行一步”的指引下，与宝武联合起来形成巨大合力。这是我们最好的时代！通过明确划分的职权范围，相关法律法规的完善支持，同时常态化的培训学习，上级部门的工作指导，腾笼换鸟让我们的工作更规范、更严谨、更有前途。

这是我们最好的时代！我们太钢员工统一的制服、统一的纪律，职工队伍素质越来越高，“一盘棋”的思想更加深入，这样的工作环境让我们更有魄力撸起袖子加油干，努力多出诸如“手撕钢、笔尖钢”等高精产品。

这是我们最好的时代！随着党中央和省委的亲切关怀，我们太钢站在新的历史起点，我们的祖国仍饱含激

情，坚持奋斗精神。作为一名太钢员工，我们不能松懈，只有不忘初心、牢记使命、砥砺前行才是我们守护钢城蓝天白云的不二法则。

看，伴着晨光，多少户人家还在梦中沉睡，辛勤的太钢职工已经奋战在高炉旁、激战在轧机旁、点检在皮带机旁……他们整理工装，盯守在隐患高发点位：发现有质量上的缺陷，他们迅速冲上前，查处、做记录、全程跟踪。眼里是白云伴蓝天，耳边是清风伴着鸟鸣。花园式的工厂是我们工作最好的肯定和回报。

今年夏秋之交，太钢有史以来的大修如期而至。太钢人都不曾躲避，冒高温，战酷暑，检修在每条生产线上，决战120天。顶大雨，迎秋风，巡查在各个检修现场。为了保证大修良好的安全环境，责任到人逐一排查安全隐患，排查影响厂容环境的不良行为，业务熟练，守土有责，执法规范，在发现参检单位有“三违”现象的第一时间，立刻上前责令监督整改，使各支参检队伍都感慨太钢人的严谨。

日落而出，灯火阑珊时，太钢人依然在坚守，披星辰，伴月光，我们守护每一个夜晚。查隐患，杜违章，忙生产，我们努力关注生产中的每一个环节。

太钢人的一天就这样结束了，这不是特殊的一天，不是值得纪念的一天，这是太钢人的每一天，他们并没有休息，因为从来是在交接班时，人流涌动。我们就这样一天天守护着自己的太钢梦，为中国梦的实现贡献我们的微薄之力，让我们共祝祖国好！